

神舟十五号乘组完成第四次出舱活动 刷新中国航天员单个乘组出舱活动纪录

新华社北京4月16日电(李国利 邓孟)记者从中国载人航天工程办公室了解到,4月15日,神舟十五号航天员乘组进行了第四次出舱活动。在地面工作人员和舱内航天员邓清明的密切配合下,两名出舱航天员费俊龙、张陆圆满完成全部既定工作,安全返回问天实验舱。

截至目前,神舟十五号航天员乘组已完成四次

出舱活动,刷新了中国航天员单个乘组出舱活动纪录。在这四次出舱活动期间,3名航天员在舱内舱外密切协同,先后圆满完成了舱外扩展泵组安装、跨舱线缆安装接通、舱外载荷暴露平台支撑杆安装等任务,为后续开展大规模舱外科学与技术实验奠定了基础。

此外,执行天舟六号飞行任务的长征七号遥七

运载火箭已于4月13日安全运抵文昌航天发射场,后续将与先期已运抵的天舟六号货运飞船一起开展发射场区总装和测试工作。

天舟六号飞行任务是载人航天工程进入空间站应用与发展阶段后的首次飞行任务。目前,工程全线参研参试人员正在加紧备战,誓夺任务圆满成功。

全国已春播粮食面积超1.4亿亩

据农业农村部最新农情调度显示,截至目前,全国已春播粮食面积超1.4亿亩,完成意向面积的15.1%,进度同比快0.6个百分点。

分作物看,早稻育秧基本完成,播栽近六成;中稻育秧过五成;薯类已播过三成,春小麦已播过四成,春玉米已播过一成,春大豆已播7.5%。各地正积极抢抓农时,加大力度做好春耕春管工作,为粮食丰收夯实基础。在安徽省芜湖市南陵县的智能育秧育苗中心,循环运动式育秧育苗机“火力全开”,集中排列在秧盘上的水稻秧苗随着传动链条的转动,可以从上到下循环变换位置,既利用了空间,又享受到均匀的光照。南陵县智能育秧育苗中心负责人张晓斌:我现在一组架子可以生产4800盘,相当于10亩的大田育秧,能够满足650亩的水稻种植。我整条生产线是无人化的自动运行的生产车间,整个育秧时间将近节约一半时间。

在山东,全省6000多万亩冬小麦大部分处于拔节期,鲁南与鲁中局部地区进入孕穗期。同时目前也是各类病虫害防治关键期,当地农技部门组织全省农技推广人员到田间地头帮助农户提高粮食单产,累计达5万多人次。

大豆带状复合种植是指在玉米或者高粱地里套种大豆,就是老百姓常说的一地两种。在重庆市潼南区郭坡村,一体化精量播机将大豆和高粱的种子均匀撒播在土地里,行列清晰,深浅一致。

去年,重庆共有21万亩地进行了大豆玉米带状复合种植。今年,重庆将新增大豆种植面积9万亩,达到170万亩,实施大豆带状复合种植50万亩。

目前,我国东北地区的春耕备耕工作全面展开。在辽宁鞍山台安县茨于村,6台大马力拖拉机正牵引着深翻犁与起垄机在田间来回穿梭,仅用10分钟就完成了三亩土地深翻起垄作业。今年,台安县调动一万七千多台农机具投入春耕备耕生产,全县机械化播种率达94%,保证粮食种植面积100万亩以上。来源:央视新闻客户端



广交会创办67年来累计出口 成交1.5万亿美元 境外采购商约1000万人

4月16日,广交会副秘书长、中国对外贸易中心副主任文仲亮在出席中国·非洲西亚经贸合作新机遇论坛时表示,广交会是我国对外开放的重要窗口,是我国对外贸易的重要平台。创办67年来,广交会

已累计出口成交约1.5万亿美元,累计线下到会和线上观展境外采购商约1000万人,为促进中国与世界各国经贸关系发展发挥了独特的作用。

来源:央视新闻客户端

2023年政府购买服务 助力兜牢基本民生底线

财政部日前发布通知,今年政府购买服务将按照效能原则,促进有效提供基本公共服务,引导社会力量扩大普惠性非基本公共服务多元供给,少花钱、多办事、办好事,更加有效地兜牢基本民生底线,持续增进民生福祉。

深入推进多领域政府购买服务改革,增强就业服务扶持,重点支持高校毕业生等青年就业创业工作。

同时,通过政府购买服务,提高教育医疗卫生服务能力,优化社区社会保障服务,创新生态环境治理机制,助力乡村振兴,探索创新经济高质量发展支持方式等。

据了解,2022年全国政府购买服务支出规模近5000亿元,在保障和改善民生等领域取得显著成效。

来源:央视网

蓝皮书显示:去年我国油气产销 呈现“两增两减”态势

《中国油气产业发展分析与展望报告蓝皮书(2022-2023)》显示,2022年我国油气产销呈现“两增两减”态势,说明我国油气能源产业链供应链韧性与安全水平进一步提高。

“两增”即我国石油天然气储量、产量稳步提升。据《油气产业蓝皮书》数据,2022年,我国新增石油探明地质储量超过14亿吨,新增天然气探明地质储量超过1.2万亿立方米;

原油产量2.05亿吨,同比增长2.9%,重回2亿吨“安全线”;天然气产量2201亿立方米,同比增长6.07%。

“两减”即我国石油天然气进口量、对外依存度实现下降。数据显示,2022年我国进口原油50828万吨,同比下降0.9%,原油对外依存度降至71.2%;进口天然气10925万吨,同比下降9.9%,天然气对外依存度降至40.2%。来源:新华每日电讯